

A határozati javaslat elfogadásához
egyszerű többség szükséges!
Nyilvános ülésen tárgyalható!

Várdomb Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. május 25-én tartandó képviselő-testületi ülésére

6. sz. napirendi pont

2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról beszámoló

Előterjesztő: Balogh Györgyi jegyző

Előterjesztést készítette: Balogh Györgyi jegyző

A beszámolót készítette: Balogh Györgyi jegyző, Csicsa Attiláné szociális-igazgatási főelőadó

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. §. (6) bekezdése értelmében a települési önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület, megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a gyámhatóság részére, amely az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet önkormányzatunk felé. Az önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatát és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja. A hivatkozott külön jogszabályban meghatározott tartalmat a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete tartalmazza.

A fenti jogszabályhelyben előírt feltételrendszer egyrészt a Szekszárd Megyei Jogú Város Humánszolgáltató Központ, Családsegítő és Gyermekjóléti Központ – Család-és Gyermekjóléti Szolgálat, másrészt az Öcsényi Közös Önkormányzati Hivatal aljegyzője által ellátott feladat- és hatásköreiből tevődik össze.

Az előterjesztés melléklete 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámoló.

Határozati javaslat:

32/2022.(V.25.) határozat a 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámoló elfogadásáról

Várdomb Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Várdomb község 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolót az előterjesztés mellékletében foglaltaknak megfelelően, átfogó értékelésként tudomásul veszi és elfogadja.

Határidő: 2022. május 31.
Felelős: Simon Csaba polgármester
Balogh Györgyi jegyző

1. melléklet

Beszámoló a 2021. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatokról

Készítette: Balogh Györgyi jegyző

Csicsa Attiláné szociális-igazgatási főelőadó

Demográfiai adatok:

Várdomb község állandó lakossága 2021. január 1-én 1190 fő, ebből:

- 0-14 éves korú 174 fő
- 15-18 éves korú 34 fő

Összesen: 208 fő gyermek

A gyermek- és fiatalkorúak a község lakosságának 17,5 %-át alkotják. A korábbi évhez viszonyítva csekély mértékű növekedés tapasztalható.

2021. évben az Ócsényi Közös Önkormányzati Hivatal Várdombi Kirendeltségén a gyámügyi és gyermekvédelmi feladatokat Dr. Köbli Kata aljegyző látta el és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezménnyel kapcsolatos feladatokat Csicsa Attiláné ügyintéző végezte.

A gyermekek napközbeni ellátása a Várdombi Bölcsőde, Óvoda és Konyha intézményében és a Várdombi Általános Iskolában megoldott. Egy épületen belül a bölcsődés-, óvodás- valamint az iskola épületében az általános iskoláskorú gyermekek ellátása biztosított.

Az óvodában és a bölcsődében családi környezetben történik a gyermekek napközbeni ellátása. A 2019-es évben, az óvodában a megnövekedett gyermeklétszámra való tekintettel a korábbi egy helyett két csoport létrehozása vált szükségessé, amely a 2020 és 2021-es években is tovább működött.

Sajnos a pandémiás helyzet a gyermekek ellátását biztosító intézmények életére is hatással volt.

A járványhelyzet okozta változásokat az intézmény rugalmasan kezelte, melyhez nagyban hozzájárult a szülők maximális együttműködése is. A kormány által előírt szabályokat, felügyeleti rendet, mind a dolgozók, mind az intézmény partnerei betartották. Az igényelhető ellátás feltételeinek minden igénybe vevő megfelelt, az ügyeletben jelen lévők létszámát, az esetleges pozitív korona megbetegedéseket naprakészen vezették a KIR rendszerben.

Ebben a járványügyi szempontból kiemelt helyzetben az önkormányzat nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy az igényt benyújtó szülők gyermekei számára biztosított legyen a napi egyszeri melegétkezés kiszállítása. A nyári bölcsődei, és óvodai életben, az előző évtől eltérően, lényegesen több kisgyermek vett részt.

A 2021-ben a szociális és családsegítő munkatárs jelenléte nagyban hozzájárult az esetlegesen felmerülő problémák helyben történő megoldásához.

A gyermekek átmeneti gondozásba vétele megoldott, 2021. évben átmeneti gondozásba vételre nem került sor. A családsegítő munkatárs tájékoztatása alapján néhány család, pár kapcsolattartási, valamint életvezetési, jövedelmi problémák miatt szorult segítségre. Ezek mindegyike olyan jellegű probléma volt melyek szoros kapcsolattartással, szociális segítő tevékenységgel orvosolhatóak voltak, nem igényeltek hatósági intézkedést.

Súlyos eset – bántalmazás, éheztetés - egyáltalán nem fordult elő.

Egy kiskorú gyermek veszélyeztetettsége miatt volt szükség védelembe vételi eljárás kezdeményezésére.

Válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására és családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozására nem került sor 2021-ben.

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

1./ A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek **rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre** való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladta meg a 2021. évben

a) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (a továbbiakban: az öregségi nyugdíj legkisebb összege) a 145%-át, ha

aa) a gyermeket egyedülálló szülő, vagy más törvényes képviselő gondozza, vagy

ab) a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy

ac) a nagykorúvá vált gyermek megfelel a feltételeknek;

b) az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 135%-át az a) pont alá nem tartozó esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg külön-külön vagy együttesen meghatározott értéket.

2./ A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel **alapösszegű – 6000,-Ft pénzbeli támogatást** nyújt, feltéve, hogy a gyermek, fiatal felnőtt nem minősül hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek.

(2) A gyámhatóság – települési önkormányzat jegyzője - annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján

a) tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel **emelt összegű – 6.500,-Ft pénzbeli támogatást** nyújt.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt 7 család 14 gyermeke részére állapított meg a jegyző 2021. év során. A jogszabályi rendelkezések alapján 2021. évben **alapösszegű**

pénzbeli támogatásban augusztus hónapban 8 fő, (összesen: 48 e Ft) emelt összegű pénzbeli támogatásban 11 fő (összesen 71,5 e Ft) részesült, november hónapban 6 gyermek alapösszegű (36 e Ft) és 10 fő kapott emelt összegű támogatást (65 e -Ft).

A korábbi évhez hasonlóan ebben az évben is már pénzbeli formában kapták meg a jogosultak a támogatást.

2021. december 31-én rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek száma az 1 főre jutó (havi) családi jövedelem szerint: (összesen 14 gyermek)

A családban az 1 főre eső jövedelme az

- az öregségi nyugdíj legkisebb összegének felét nem éri el (14.249,-Ft-ig): 1 fő
- az öregségi nyugdíj legkisebb összegének fele, illetve annál több, de az öregségi nyugdíj legkisebb összegét nem éri el (14.250-28.499 forint) 2 gyermek
- az öregségi nyugdíj legkisebb összegét eléri, de annak 135%-át nem haladja meg (28.500-38.475,-Ft): 9 gyermek
- az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 135%-át meghaladja, de annak 145%-át nem haladja meg (38.476-41.325,-Ft): 2 fő

A 2021. év folyamán rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre vonatkozó kérelem elutasítására egy család esetében sem került sor. Az év folyamán egy család ellátását sem kellett megszüntetni.

2021. évben a benyújtott kérelmek és nyilatkozatok szerint Várdomb községben 10 gyermek volt hátrányos helyzetű (6 gyermek a szülő alacsony foglalkoztatottsága, 4 gyermek a szülő alacsony iskolai végzettsége miatt) halmozottan hátrányos helyzetű gyermek nem volt.

Várdomb Község Önkormányzata Polgármesterének a szociális szolgáltatásokról és szociális ellátásokról szóló 3/2021. (V.31.) számú rendelete alapján az önkormányzat szociális rászorultság esetén a kérelmező számára **rendkívüli települési támogatást, lakhatás céljára szolgáló települési támogatást** állapíthat meg.

Rendkívüli települési támogatás két, gyermeces család esetében került megállapításra, egy család esetében a gyermek tanulására, internet biztosítására fordította a szülő a támogatást, a másik családnál pedig az Íjász Világbajnokságon való részvételhez nyújtott egyszeri 60.000,- Ft-os támogatást az önkormányzat.

Lakhatási célú települési támogatás megállapítására 6 család esetében került sor.

Szociális tűzifátámogatás – természetbeni támogatás – keretében 36 család kapott 1 vagy 2 m³ tűzifát.

Jegyzői hatáskörben tett (egyéb) gyermekvédelmi intézkedések:

2021. évben 2 család esetében készült környezettanulmány.

Apai elismerő nyilatkozat felvételére 3 alkalommal került sor.

Gyermekétkeztetés:

Az 1997. évi XXXI. törvény 21/ B. §. rendelkezésének megfelelően:

(1) Az intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen kell biztosítani

a) a bölcsődében, mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek számára, ha

aa) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,

ab) tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek,

ac) olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek,

ad) olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval és társadalombiztosítási járulékkal csökkentett összegének 130%-át vagy

ae) nevelésbe vették;

b) az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha

ba) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy

bb) nevelésbe vették;

c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el;

d) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha

da) nevelésbe vették, vagy

db) utógondozói ellátásban részesül.

(2) Az intézményi gyermekétkeztetést az intézményi térítési díj 50%-os normatív kedvezményével kell biztosítani

a) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül;

b) az 1-8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, feltéve, hogy az (1) bekezdés b) pont ba) alpontja alapján a tanuló nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben;

c) az (1) bekezdés a), b) és d) pontja szerinti életkorú, tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek számára, feltéve, hogy az (1) bekezdés alapján a gyermek nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben.

(3) Az (1) bekezdés a) pont ac) alpontja és (2) bekezdés b) pontja szerinti ingyenes vagy kedvezményes intézményi gyermekétkeztetés biztosításához közös háztartásban élőként kell figyelembe venni

a) a tizennyolc éven aluli,

b) a huszonöt évesnél fiatalabb, köznevelési intézményben vagy szakképző intézményben nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő, a nappali oktatás munkarendje szerint szervezett felnőttoktatásban, illetve szakképzésben részt vevő vagy felsőoktatási intézményben nappali képzésben tanuló, és

c) életkortól függetlenül a tartósan beteg vagy súlyos fogyatékos gyermeket, kivéve a nevelőszülőnél ideiglenes hatállyal elhelyezett gyermeket, valamint a nevelőszülőnél elhelyezett nevelésbe vett gyermeket és utógondozói ellátásban részesülő fiatal felnőttet.

2021. évben a gyermekek étkeztetését a Várdombi Bölcsőde Óvoda és Konyha intézményéhez tartozó konyha biztosította.

Várdombi gyermekek (fő) kedvezménye (gyermekétkeztetés) a várdombi bölcsődében, óvodában és iskolában 2021. január 1 – 2021. december 31-ig

	50%-os kedvezmény	100%-os kedvezmény	Teljes árat fizet
bölcsőde	0	8	4
óvoda	0	39	7
iskola	33	30	37

Szünidei gyermekétkeztetés:

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a szerint:

(1) A települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést

a) a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja, és

b) az a) pontban foglalt gyermekeken kívül további gyermekek, így különösen a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek részére ingyenesen biztosíthatja.

(2) A települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést az (1) bekezdés a) pontja szerinti esetben

a) a bölcsődében, mini bölcsődében bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon,

b) az a) pont alá nem tartozó gyermekek számára

ba) a nyári szünetben legalább 43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon,

bb) az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül a szülő, törvényes képviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére biztosítani.

A 2021-es év tavaszi, nyári, őszi szünetében 8 gyermek, és a téli szünetben 10 gyermek vette igénybe a szünidei gyermekétkeztetést.

A Tolna Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztálya gyermekvédelmi és gyámügyi feladatot érintően szakmai ellenőrzést a 2021. évben nem végzett.

Az önkormányzat és civil szervezetekkel való együttműködés keretében valósul meg:

A pandémiás helyzet a gyermekek nyári hasznos időeltöltésére is rányomta a bélyegét. Az önkormányzat fenntartásában működő könyvtár a korábbi évhez hasonlóan, sajnos ebben az évben sem tudta megszervezni a nyári könyvtári táborot. Egy-két alkalommal került sor kézműves foglalkozás megtartására, betartva a közegészségügyi előírásokat. A gyermekek számára könyvtármozi, bábprogramok, gyermekeknek szóló író-olvasó találkozók, sportvetélkedő került megrendezésre. A veszélyhelyzet időtartama alatt online programok is színesítették az év eseményeit.

A 2021. évben már több gyermek is igénybe vette a könyvtári szolgáltatásokat, mint könyv kölcsönzés, számítógép és internet használat.

Megszervezésre került az Idősek Napja, amiben a gyermekek is felléptek és aktívan segítettek.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok:

Amennyiben a jövő évi járványügyi helyzet is megengedi, tervezzük a gyermekek hasznos nyári időeltöltését, nyári tábor, illetve másjellegű programok megszervezésével.

Várdomb község nem rendelkezik bűnmegelőzési programmal a 2021.-es évre vonatkozóan.

Gyermek és fiatalkorú bűnelkövetésével kapcsolatban jelzés nem érkezett.

Várdomb, 2022. 05. 09.

Balogh Györgyi
jegyző